

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE vedoucí práce

Autor práce: Martin Novotný

Studijní program: Základy společenských věd se zaměřením na vzdělávání

Název práce: Obsahové proměny latrinálií v závislosti na době a místu vzniku a jejich formativní faktory

Vedoucí práce: Mgr. Radim Kopáč

Oponent práce: Mgr. Lukáš Neumann, Ph.D.

A. Požadované náležitosti závěrečné práce:

Legenda: ztučněný text v příslušném poli vyjadřuje hodnocení posuzovatelem.

	A	—B	—C	—N
1. Cíl/e	Jasně formulované a adekvátní typu a charakteru práce.	Drobné nedostatky v obsahové a/nebo funkční formulaci.	Nefunkční formulace formálně (např. příliš obecná) i obsahově.	Není formulován.
2. Práce s informačními zdroji, dodržení formálních pravidel.	Reprezentativní zdroje (množství a kvalita, aktuálnost, příp. zahraniční zdroje, vhodně vybrány a správně citovány dle zvolené citační normy.	Nezřetelné oddělení převzatého a vlastního, drobné nedostatky v citacích a seznamu literatury.	Chybějící odkazy, nepřesné, nesprávně uváděné infor. zdroje, seznam liter. neodpovídá citacím apod.	Nevyhovuje.
3. Úroveň jazykového projevu	Vhodná pravopisná a stylistická úroveň.	Drobné nedostatky ve stylistice a/nebo gramatice, např.	Výraznější nedostatky, např.:	Nevyhovuje.
4. Závěr	Shrnuje práci jako celek, přesahuje obsah BP v jeho hlubší reflexi a hodnocení, reaguje na cíle, obsahuje argumentované stanovisko autora.	Mezi A a C	Popisuje obsah, neobsahuje širší reflexi problému, nehodnotí nebo neobsahuje stanovisko autora, neváže se k cíli.	Není formulován.
5. Formální náležitosti (abstrakt, klíčová slova, rozsah)	Ano	Neúplné:	DOPLNIT při obhajobě:	Nevyhovuje.

B. Kvalita závěrečné práce:

Legenda: ztučněné písmeno vyjadřuje hodnocení posuzovatelem: A = kvalitní zpracování, B = dílčí nedostatky, C = závažnější nedostatky, N = nevyhovuje, NP = nelze posoudit

Kritérium	A	B	C	N	NP
Orientace v pojednávané problematice, v níž se odráží znalost relevantních pramenů a odborné literatury.	A	B	C	N	NP
Úroveň odbornosti textu včetně používání odborné terminologie a dovednosti vymezit problém k řešení. Terminologie je korektní a jednotná.	A	B	C	N	NP
Logická struktura výkladu, návaznost jednotlivých kapitol, obsah vytváří logický celek.	A	B	C	N	NP
Funkční provázanost teoretické a empirické/praktické části, pokud mají práce tuto strukturu.	A	B	C	N	NP

Funkční provázanost teoretické a empirické/praktické části, pokud mají práce tuto strukturu.	A	B	C	N	NP
--	---	---	---	---	----

¹ Jako předloha pro kritéria a hodnocení sloužila šablona Katedry preprimární a primární pedagogiky PedF UK. Děkujeme za možnost její úpravy a využívání.

Kritérium	A	B	C	N	NP
Popis metodologie: popis metod, analýzy, a/nebo zdůvodnění empirických postupů aj. ve vztahu k cílům práce.	A	B	C	N	NP
Úroveň interpretačních (interpretačně-analytických) dovedností, schopnost reflexe tématu či získaných dat.	A	B	C	N	NP
Originalita zpracování: zpracování práce svědčí o tvůrčím zaujetí autora a jeho samostatném uvažování o řešené problematice.	A	B	C	N	NP

C. Slovní hodnocení a sdělení autorovi/autorce závěrečné práce:

Latrinálie, čili záchodové nápisy – expresivní vzkazy, často vulgárního slovníku i obsahu, někdy prodloužené výtvarně – jsou přirozenou součástí českého národního folkloru. Ten, jak dokazují sběry Jana Jeníka z Bratřic, ale i Boženy Němcové, měl k lidskému tělu a jeho základním funkcím vždycky blízko. Ovšem národněobrozené snažení napříč zejména první polovinou 19. století z něj právě tuto fazetu z důvodů mocensko-ideových totálně vyškrtlo. Tento „škrť“ pak rezonuje dodnes, jak svědčí právě latrinálie, jimž v české kultuře doposud nikdo nevěnoval soustavnou pozornost, ať z pohledu literatury, sociologie, psychologie, antropologie, kulturologie.

Autor práce tedy objevuje, vytahuje téma z hlubokého dějinného stínu na aktuální světlo. A zpracovává vybranou látku objektivně – a odpovědně. V náležitém historickém kontextu, s přihlédnutím k dílčím pracím na téma (K. J. Obrátil, P. Ouředník, J. Šofar a J. Nejedlý, P. Janeček), v souvislostech s relevantními výzkumnými zájmy v zahraničí. Dějinně-teoretický rámec pak vyplňuje důkladnou obsahovou analýzou vzorků z vlastního bohatého sběru. Kromě solidního znalostního backgroundu oceňuji na autorově přístupu jedno, možná to vůbec nejzákladnější, co by měla každá práce mít: nadšení pro věc – zřetelný elán, s nímž byla vybraná látka zpracována.

D. Otázky k obhajobě

-

Předložená práce splňuje veškeré požadavky kladené na tento typ prací a nevykazuje žádnou shodu v systému Theses.cz ani Turnitin s jiným dokumentem.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 29. července 2024

Podpis: